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1 | Gerätebeschreibung Ekström 15L/30L 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stecker 

Netzkabel 

Luft-Ausblas  

Gehäuseverschluss 

Griff 

Abdeckung  

Ein- / Ausschalter 

Gehäuse 

Luft-Eingangs Buchse  

Standfuss   
Rollen 

Gehäusedeckel  

Nassbürste 

Spezialaufsatz 

Filter 

Schlauch 
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Plastikrohre 
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1.  Typenschild 
2.  Ein- / Ausschalter  
3.  Gehäusedeckel  
4.  Motorgehäuse  
5.  Schrauben (4 Stk.) 
6.  Mittel-Gehäuse 
7.  Lufteinlasssperre  
8.  Obere Dichtung 2 (Typ P) 
9.  Obere Plastikdichtung (Typ P) 
10. Obere Dichtung 1 (Typ P) 
11. Motor (Typ P) 
12. Untere Dichtung (Typ P) 
13. Behälterdeckel  
14. Ventildeckel  
15. Sicherheitsventilfeder  
16. Ventilspule  
17. Lufteinlass 
18. Schrauben (3 Stk.)  
19. Dichtung 
20. Schrauben (3 Stk.) 
21. Filterbehälter  
22. Filterschwamm  
23. Luftansaug 
24. Schlauchanschluss  
25. Schrauben (4 Stk.) 
26. Behälter Unterboden  
27. Räder (4 Stk.) 
28. Chromstahl-Gehäuse  
29. Sack  
30. Sicherheitsventil  
31. Schrauben (4 Stk.) 
32. Kabelbefestigung  
33. Schrauben (2 Stk.) 
34. Kabelausgang  
35. Zugentlastung  
36. Schraube (1 Stk.) 
37. Untere Dichtung (Typ P) 
38. Luftauslass-Schwamm   
39. Blasfeder  
40. Induktionsspule  
41. Luftauslass-Filter  
42. Anschlussklemme  
43. Schraube (1 Stk.) 
44. Kondensator  
45. Dichtungsring  
46. Ventil Membrane  
47. Luftblockierplatte  
48. Netzkabel  
49. Dichtungsplatte  
50. Schrauben (1 Stk.) 
51. Unterer Griff  
52. Oberer Griff  
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2 | Gerätebeschreibung Ekström 70L 

1.  Griff 
2.  Durchführungstülle  
3.  Netzkabel 
4.  Oberer Gehäusedeckel 
5.  Zugentlastung 
6.  Mittelgehäuse  
7.  Schaumstoff 
8.  Mittel Gehäusedichtung 
9.  Motorhalterung 
10. Obere Motordämpfung 
11. Motor 
12. Untere Motordämpfung  
13. Ventildeckel  
14. Motorplatte 
15. Behälterdeckel 
16. Behälterdichtung 
17. Staubfilter 
18. Korb 
19. Blechbehälter 
20. Behälterverschluss 
21. Griff 
22. Arretierknopf  
23. Arretierbügel 
24. Arretierblock 
25. Arretierungshilfe  
26. Achshalterung gross 
27. Achse 
28. Achshalterung klein 
29. Radhalterung 
30. Rad gross 
31. Rad klein 
32. Unterboden 
33. Gummidichtung 
34. Ablaufanschlussstück  
35. Ablaufanschlussstück 
36. Ablaufanschlussstück  
37. Ablaufschlauch 
38. Sicherungsring 
39. Schlauchzapfen  
40. Schlauchhalterung 
41. Schlauch 
42. Griff 
43. Griff 
44. Schlauchanschluss 
45. Luftansaug  
46. Teppichbürste 
47. Spezialaufsatz  

48. Schwimmerkorb 54. Induktionsspule  
49. Schwimmer 55. Lüsterklemme  
50. Nassbürste 56. Kondensator  
51. Trockenbürste  57. Ein- / Ausschalter  
52. Metallrohre  58. Typenschild  
53. Motorenkappe  
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3 | Sicherheitsanweisungen  

• Prüfen Sie, ob die örtliche Stromversorgung mit den Angaben auf dem Typenschild 

übereinstimmen.  

• Das Gerät darf nicht in der Nähe von brennbaren Materialien gebraucht werden.  

• Der Luft-Eingang darf nicht bedeckt werden, da sonst der Motor beschädigt werden 

kann.  

• Es dürfen keine brennbaren oder explosiven Materialien wie z.B. eine brennende 

Zigarette eingesaugt werden. 

• Keine scharfen oder spitzigen Gegenstände einsaugen.  

• Achten Sie darauf, dass der Staubsauger nicht umkippt, denn es besteht die 

Möglichkeit, dass Wasser den Motor beschädigt.  

• Nach jedem Gebrauch soll das Gerät von der Stromversorgung getrennt werden.   

• Halten Sie das Gerät von starkem Sonnenlicht und hohen Temperaturen fern, 

ansonsten kann sich das Gehäuse verformen.  

• Der Gehäusedeckel darf nicht mit Wasser gewaschen werden, da sonst die Elektronik 

beschädigt werden kann. Reinigen Sie den Deckel mit einem feuchten Tuch.  
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4 | Gebrauch 

1) Schliessen Sie den Schlauch an das Gerät an.  

2) Drücken Sie den Knopf am Schlauch nach unten. Wenn Sie den Schlauch wieder vom 

Gerät trennen möchten, so müssen Sie wieder am Knopf ziehen.  

3) Wenn Sie die Blas-Funktion nutzen wollen, so schliessen Sie den Schlauch an die 

Öffnung an der Geräteoberseite an.  

4) Stecken Sie den Stecker in die Steckdose und schalten Sie das Gerät mittels Druck 

auf den Ein-/ Ausschalter an.  

5) Sie können die Stärke des Saugens einstellen, indem Sie den Schalter am Griff 

betätigen.  

 

 

 

 

 

 

 

5 | Sicherheitsprogramm  

1) Wenn der Behälter voll ist, fängt das Sicherheitsprogramm an zu laufen. Das heisst, 

das Gerät fängt dann an zu lärmen und der Motor läuft mit einer hohen 

Geschwindigkeit. Wenn dies der Fall ist, trennen Sie den Sauger von Stromversorgung 

und leeren Sie das Wasser aus dem Behälter. Schliessen Sie das Gerät wieder an den 

Strom an und es kann seinen Betrieb wieder aufnehmen.  

2) Im Falle eines Umkippens des Gerätes, beginnt ebenfalls das Sicherheitsprogramm. 

Trennen Sie den Sauger von der Stromversorgung und stellen Sie es aufrecht hin. 

Nun kann der Sauger den Betrieb wieder aufnehmen.  

3) Wenn das Sicherheitsprogramm am Laufen ist, darf das Gerät nicht mehr benutzt 

werden, ansonsten kann es beschädigt werden.  
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6 | Wartung  
  

1) Reinigung des Behälters 

Wenn der Behälter mit Staub gefüllt ist, beginnt die Saugleistung an zu sinken. 

Trennen Sie den Sauger von der Stromversorgung und leeren Sie den Behälter.  

 

a) Öffnen Sie den Gehäuseverschluss und entfernen Sie den Gehäusedeckel. 

b) Entfernen Sie den Filter. 

c) Nun kann der Behälter gereinigt werden.  

d) Setzen Sie den Filter wieder in den Behälter und verschliessen Sie den 

Gehäusedeckel. Der Betrieb kann wieder aufgenommen werden.  

 
2) Reinigung des Filters 

Der Filter sollte mit warmem Wasser gewaschen werden. 

 

a) Entfernen Sie den Filter. 

b) Waschen Sie den Filter.  

c) Lassen Sie den Filter trocken.  

 

7 | Technische Daten  

Modell Leistung Spannung Frequenz 

Ekström 15 Liter 1200 Watt 220 – 240 V 50 Hz 
Ekström 30 Liter 1200 Watt 220 – 240 V 50 Hz 

Ekström 70 Liter 2000 Watt 
3000 Watt 220 – 240 V 50 Hz 
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1 | Description d’appareil Ekström 15L/30L 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prise 

Cordon électrique 

Orifice du souffleur  

Verrouillage de boîte 

Poignée 

Couvercle 

Bouton Marche/Arrêt 

Cuve 

Orifice d’aspiration  

Piédestal 
Roulette 

Couvercie cuve 

Brosse absorbante 

Suceur 

Sac 

Tuyau flexible 

 

Brosse pour 
meubles  

 

Tubes 

 

Éponge  
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1.  Plaque d’identification  
2.  Bouton Marche/Arrêt 
3.  Couvercle de boîte  
4.  Boîte de moteur  
5.  Vis (4 Stk.) 
6.  Boîte moyen  
7.  Blocage d’entrée d’air   
8.  Joint supérieur 2 (Type P) 
9.  Joint plastique supérieur (Type P) 
10. Joint supérieur 1 (Type P) 
11. Moteur (Type P) 
12. Joint inférieur (Type P) 
13. Couvercle de boîte   
14. Couvercle de valve  
15. Ressort de valve de sécurité   
16. Canette de valve   
17. Entrée d’air  
18. Vis (3 Stk.)  
19. Joint  
20. Vis (3 Stk.) 
21. Réservoir de filtre   
22. Éponge de filtre  
23. Raccordement de tuyau 
24. Raccordement de tuyau 
25. Vis (4 Stk.) 
26. Dessous de caisse   
27. Roue (4 Stk.) 
28. Boîte en acier chromé   
29. Sac 
30. Valve de sécurité   
31. Vis (4 Stk.) 
32. Fixation de câble   
33. Vis (2 Stk.) 
34. Sortie de câble   
35. Décharge de traction   
36. Vis (1 Stk.) 
37. Joint inférieur (Type P) 
38. Éponge d’entrée d’air 
39. Ressort  
40. Bobine d’induction 
41. Filtre de sortie d’air  
42. Collier de raccordement  
43. Vis (1 Stk.) 
44. Condensateur 
45. Circlip de joint   
46. Membrane de valve   
47. Plaque de blocage d’air  
48. Cordon électrique  
49. Plaque de joint  
50. Vis (1 Stk.) 
51. Poignée supérieure   
52. Poignée inférieure  
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2 | Description d’appareil Ekström 70L 

1.  Poignée  
2.  Douille d’exécution   
3.  Cordon électrique  
4.  Couvercle de boîte  
5.  Décharge de traction  
6.  Boîte moyen  
7.  Éponge  
8.  Joint de boîte  
9.  Crochet de moteur  
10. Atténuation du moteur (supérieure) 
11. Moteur  
12. Atténuation du moteur (inférieure)  
13. Couvercle de valve   
14. Plaque de moteur 
15. Couvercle de boîte  
16. Joint de boîte  
17. Filtre 
18. Cage  
19. Boîte  
20. Verrouillage de boîte  
21. Poignée  
22. Bouton de fixée   
23. Etrier de fixée  
24. Bloc de fixée 
25. Aide de fixée  
26. Crochet d’axe grand  
27. Axe  
28. Crochet d’axe petit  
29. Crochet de roue  
30. Roue grande 
31. Roue petite  
32. Dessous de caisse  
33. Joint élastique  
34. Raccordement de déroulement  
35. Raccordement de déroulement  
36. Raccordement de déroulement  
37. Tuyau de déroulement  
38. Circlip de protection  
39. Tenon de tuyau  
40. Crochet de tuyau  
41. Tuyau  
42. Poignée  
43. Poignée  
44. Raccordement de tuyau  
45. Raccordement de tuyau  
46. Brosse pour meubles  
47. Suceur  

48. Cage de flotteur  54. Bobine d’induction  
49. Flotteur  55. Serre-fils  
50. Brosse absorbante  56. Condensateur  
51. Brosse normale  57. Bouton Marche/Arrêt   
52. Tubes  58. Plaque d’identification  
53. Couvercle de moteur   
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3 | Consignes de sécurité  

• Avant de mettre l’appareil en marche, vérifiez que la tension sur la plaque signalétique 

de l’appareil correspond à la tension du réseau de votre localité.  

• N’utilisez pas l’appareil auprès des matériaux combustibles ou explosifs.  

• N’obturez pas l’orifice d’aspiration au risque de provoquer une surchauffe et 

endommagement du moteur.  

• Tenez à l’écart de l’appareil tout objet combustible et explosif comme une cigarette 

allumée, de l’essence, etc.  

• N’aspirez pas d’objets pointus.  

• Ne renversez pas l’appareil car de l’eau pourrait s’infiltrer dans le moteur et abîmer ce 

dernier.  

• Débranchez l’appareil après chaque utilisation ou avant de le nettoyer.  

• Gardez l’appareil à l’abri des rayons du soleil et ne le laissez pas à la chaleur pour 

éviter que le plastique se déforme.  

• N’immergez pas le couvercle de la cuve dans l’eau et ne nettoyez pas avec de l’eau 

pour éviter une infiltration d’eau dans les pièces électriques. Risques de blessures. 

Utilisez un chiffon pour le nettoyer et le sécher. 

• Ne branchez que sur une prise de 220-240V, 50 Hz.  

• Faites attention à ce que les enfants ne jouent pas avec l’appareil.  
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4 | Usage  

1) Introduisez l’embout du tuyau flexible dans l’orifice d’aspiration en vous assurant que 

l’embout est bien enclenché.  

2) Appuyez sur le bouton de l’embout et appuyer de nouveau quand vous souhaitez 

retirer le tuyau flexible de l’appareil. 

3) Introduisez l’embout du tuyau flexible dans l’orifice du souffleur lorsque vous souhaitez 

utiliser la fonction souffleur.  

4) Introduisez la prise dans le socle mural.  

5) Vous pouvez régler la puissance d’aspiration en poussant le régulateur coulissant vers 

le haut ou vers le bas.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 | Dispositif de sécurité  

1) Le dispositif de sécurité est activé lorsque la cuve est pleine. La fonction d’aspiration 

est alors interrompue. L’appareil fait un bruit indiquant et le moteur tourne à vive allure. 

Dans ce cas, éteignez l’appareil et videz l’eau. Puis remontez l’appareil et rallumez-le. 

L’appareil fonctionne à nouveau normalement.  

2) Le dispositif de sécurité est activé lorsque l’appareil s’est renversé. Vous devez 

éteindre l’appareil et le remettre à l’endroit. Vous pouvez alors le rallumer.  

3) Quand le dispositif est activé, le moteur peut s’abîmer et prendre feu si vous laissez 

l’appareil allumé. Dans ce cas, vous devez arrêter l’appareil et évacuer l’eau. Vous 

pouvez alors l’utiliser à nouveau.  
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6 | Entretien  

1) Nettoyage de la cuve  
Après avoir utilisé l’appareil ou lorsque la cuve est pleine, ce qui diminue 

considérablement la puissance d’aspiration, vous devez éteindre l’appareil et enlever 

la poussière de la cuve.  

 

a) Déverrouillez le bouton de verrouillage et relevez le couvercle.  

b) Ôtez le sac, enlevez la poussière de la cuve de poussière 

c) Remettez le sac et le couvercle en place. 

 

2) Nettoyage du sac  

Lorsque le sac est couvert de poussière, lavez-le à l’eau propre et chaude.  

 

a) Ôtez le sac.  

b) Nettoyez-le.   

c) Séchez-le.   

 

7 | Données techniques   

Modèle Puissance Voltage Fréquence  

Ekström 15 litres 1200 Watt 220 – 240 V 50 Hz 
Ekström 30 litres 1200 Watt 220 – 240 V 50 Hz 

Ekström 70 litres 2000 Watt 
3000 Watt 

220 – 240 V 50 Hz 
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